中国排球影响大

(记者 史春东 王镜宇)翻 开北京奥运会比赛时间表, 有一个现象耐人寻味,中国 女排、男排比赛时间全是按 照中国观众最舒服的"黄金 时间"来安排比赛的。

中国男、女队的比赛几 乎全是在晚上8时进行。只 有一场稍有不同,中国男排 与美国队的比赛被安排在上 午10时,但那一天是周末。

游泳决赛被安排在上午

比赛,有姚明出场的中国男 篮,也没有按照中国人习惯 看球的时间去安排,分别在 14:30、16:45、22:15 等时间 进行。

国际排联当选主席魏纪 中2日接受本社记者独家采 访时解读了这一现象。他说, 国际奥委会批准的这个赛程 时间,认同中国观众的习惯, 这与中国人爱排球、中国女

同时也与我们运用国际惯例 与东道主的权利去努力争取

他说,国际奥委会在安 排比赛时间时,至少要考虑 几个因素。第一, 电视转播 商的利益。国际奥委会规定, 电视转播商的权益要优先考 虑,谁直播多,收视率高, 花钱多,就按谁的要求安排 比赛。中国观众对排球非常 喜欢,中国女排是中国观众 排水平在世界上很高分不开; 心目中的一面旗帜, 历届奥

运会上女排收视率非常高。 中国排球观众在世界各国中 最多,我们与BOB(北京奥 林匹克转播有限公司) 反复 商量、相互配合,提出了方 案,最后国际奥委会同意了 我们的比赛时间方案。

第二,东道主的权利 我们有权利选择两场比赛的 时间,中国男排与同组实力 相当的委内瑞拉队比赛,我 们就提出了在中国观众的黄 金时间进行,因为这一场比

寨很关键, 与日本队的比赛 也是这样。

第三,国际单项组织的要 奥运会结束以后,世界各 个单项国际组织将与国际奥 委会进行电视转播分成,要分 A、B、C、D四个等级来拿钱。国 际奥委会要将现场观众的上 座率、电视转播收视情况做参 数。中国有如此多的电视观众 与现场看球人,国际排联也支 持我们的时间表。他们知道排 球在中国是很受欢迎的。

李晓霞将顶替王楠 出战奥运会后的女乒世界杯

(记者 张 寒)国际乒联竞赛 委员会 8 月 2 日宣布 2008 年女 乒世界杯的最终参赛名单,其中 王楠退出、由李晓霞顶替的消息 引人注目。

今年的女乒世界杯将于9 月6日至8日在马来西亚首都 吉隆坡举行,按照规则将有包括 卫冕冠军、各大洲冠军、世界排 名前六选手、东道主外卡选手以 及国际乒联外卡选手的共计 16 名世界顶尖高手参赛,但每个协 会最多只能选派 3 名选手。中国

队的另外两名代表为世界排名 二的张怡宁和郭跃。

王楠为卫冕世界杯冠军,在 国际乒联7月初公布的最新世 界排名中位列第5,排在李晓霞 和郭焱之后。国际乒联新闻官称 王楠退出留出的空位理应由符 合条件的选手中世界排名最高 的占据,李晓霞即为不二之选。

由于中国乒乓球队目前在 进行奥运会前最后的封闭训练, 记者未能联系到王楠本人确认 其退出世界杯比赛的原因。



上阵父子兵

"上阵父子兵",这句话放在德国体操名将汉布钦和他父亲身 上一点不假。汉布钦是2007年体操世锦赛单杠冠军。汉布钦5岁 就开始练习体操,曾是体操运动员的父亲将他带入了体操世界.现 在还是他的教练,并陪同汉布钦出征北京奥运会。右图为汉布钦, 左图是汉布钦的父亲(8月3日摄)。

新华社记者 黄 勇 摄



韩国"小飞鱼"来了

8月3日,韩国游泳选手朴泰桓在"水立方"训练。当日,墨尔 本游泳世锦赛男子400米自由泳冠军"小飞鱼"朴泰桓首次到访 国家游泳中心"水立方",备战北京奥运会游泳比赛。

新华社记者 赵 鹏 摄



游泳

8月3日,两名工作人员从奥林匹克中心区一幅菲尔普斯的大型宣传画前经过。美 国游泳名将菲尔普斯将参加 2008 年北京奥运会游泳 8 个项目的比赛。他能否夺得 8 枚金牌创造奥运会新的夺金纪录成为本届奥运会游泳比赛的一大看点。

新华社记者 武 巍 摄

韩国期待

射箭项目,一直都是韩国人 的天下。自从1984年洛杉矶奥运 会射箭重返奥运项目后, 韩国队 拿到了全部 22 枚金牌中的 14 枚,可谓一家独大。继雅典奥运会 的三枚金牌后,韩国人在北京奥 运会上的目标无疑是席卷四金。

从实力对比看,韩国人也确 实有在北京奥运包揽四金的能 力。从前几届奥运会的表现来看, 韩国人在女子项目上几乎无可撼 动。自1984年洛杉矶奥运会以 来,韩国女射手从未失手过,她们 营造了一个强悍的"射箭帝国"。 1984年洛杉矶奥运会,韩国选手 徐香顺夺得金牌,到2004年雅典 奥运会朴成贤夺金, 韩国人在女 子个人项目上的优势十分明显。 在女子团体项目上, 韩国队依然 强悍,只有在雅典奥运会上,中国 队对其形成了一定危险, 但仍没 能打破韩国人统治箭坛的局面。 在今年5月的土耳其世界杯比赛 中,韩国选手尹玉熙缔造了12箭 119环的世界纪录,她同卫冕冠 军朴成贤为女单形成了双保险, 同时也为女双冠军上了锁。

在实施包揽4金的过程中, 韩国男子个人项目的风险较大。 奥运会男子个人项目一直以来都 被欧美选手统治, 迄今实力很强 的韩国选手都未能登顶。但韩国 名将林东贤誓言一定要在北京奥 运会上打破坚冰。作为去年德国 莱比锡世锦赛的双料冠军, 林东 贤还是具备奥运夺金实力的。他 在 5 月的土耳其世界杯赛上曾拿 到了个人赛第一,而雅典奥运会 男子个人冠军、意大利的加里亚 佐目前的世界排名已经滑落到第 25位,冲金机会不大。在男子团 体赛上,韩国队优势明显,前两届 奥运会均夺取了金牌, 在北京奥 运会,他们也有能力再创辉煌。

中国女子举重 48 公斤级须防对手夹击

新华社记者 王恒志 吴 陈

两名泰国选手"养在深 闺人未识"。两名土耳其选手 "犹抱琵琶半遮面"。举重项 目首枚金牌、女子 48 公斤级 的冠军之争或许会比人们想 象得要激烈,中国队要"首 开纪录", 最需要防范的恐怕

就是对手的夹击战术。 女子 48 公斤级金牌将在 比赛首日中午决出。目前看, 虽然成为奥运首金的概率不 高,但仍有一定的可能性。 再加上四年前中国队在这个 金牌 这也是 中国女举两次出征奥运8个 把没举好,中国队可能就会 说仍然是未知数。在今年的 泰国国内比赛中也只是象征 级别丢掉的唯一一块金牌, 很被动地跟着别人加重量, 欧锦赛上,她仅举起196公 性地举举,根本没有暴露战斗 因此这个级别的争夺令人格 从而出现失误。 外关注。

的是近来成绩突出的陈燮霞, 得总成绩金牌, 陈燮霞轻松 年的比赛中,泰国和土耳其 可以说,中国队在这个级别 表示想在北京奥运会上打破 如今,距离上一次交手已经过 者。

上仍然具有优势

但诚如国家体育总局举 重摔跤柔道运动管理中心主 任马文广所说: "我们有优 势,但是没有绝对把握夺 冠。"48公斤级, 土耳其队除 塔伊兰之外,还有20岁的小 将厄兹坎保驾护航。这两名 运动员的报名成绩分别达到 210 公斤和 205 公斤, 如果土 耳其队在比赛中采用包夹战 术以求打乱中国队战术部署 的话,一旦两名选手中有一 人发挥上佳,或者陈燮霞

中国队在这个级别派出 塔伊兰挺举三把失败没能取 的中国队需要格外小心。

世界纪录夺取金牌。由此不 难看出土耳其人对这枚金牌

的渴望不亚于中国队 目前, 土耳其队这两名 选手已经开始在北京航空航 天大学训练馆中训练, 虽然 看上去她们的训练极为简单、 悠闲, 他们的主教练甚至在 训练间隙出去购物, 但这样 的场景颇有些兵法中"能而 示之不能,用而示之不用" 的意思。而塔伊兰这次虽然 从暗牌变成了明牌, 但她能 举出多好的成绩对中国队来 斤就获得了冠军,这后面还 力。这一次,到目前为止她们 在去年的清迈世锦赛上, 有多大的空间? 知己不知彼 还没有出现在奥运会训练场

何况还有两名虎视眈眈 秘的面纱一直保持下去。 她在去年世锦赛和今年全国 夺冠。但四年前, 塔伊兰同 的泰国选手。四名女选手参 锦标赛的成绩都已接近 217 样在奥运会前的国际大赛上 赛,独在这个级别上派出两 飞冲天。另据国外媒体报道, 法。在去年的亚锦赛和世锦赛

去了9个多月,恐怕除了泰国 队以外,没有人能说出目前这 两人的真实水平,而两人的报 名成绩赫然是去年世锦赛二 人的最终成绩,其打埋伏之心 昭然若揭

雅典奥运会,中国队就吃 塔伊兰一个"埋伏",当时没 人想到此前籍籍无名的土耳 其人在短短几个月时间里成 绩暴涨了那么多。这一次泰国 人会不会也来这么一招? 要知 道,今年的亚锦赛她们放弃 ,而有消息称,她们甚至在 上,看来,泰国人想把这层神

若是"二夹一"在赛场上 变成"四夹一",对这块金牌无 公斤的世界纪录。在过去一 毫无作为,在奥运会上却一 人,多少显示出泰国队的想 比渴望的中国队要想夺冠无 疑将难上加难。除非,陈燮霞 选手,包括雅典该级别冠军 塔伊兰的训练成绩已经非常 上,纹披塔和劳西里恭两次负 在比赛中展示出的实力能够 塔伊兰都没能击败过陈燮霞。 接近世界纪录,她自己也曾 于陈燮霞获得第二、第三名。 一骑绝尘,远远超过这些夹击